



# 青城交警全面整治农村地区通行秩序

**呼和浩特讯** 为打击农村地区突出违法行为,改善农村地区公路交通环境,呼和浩特市公安局交管支队从即日起至12月底,集中开展农村地区通行秩序专项整治,全面筑牢农村地区道路交通安全防线。

专项整治期间,呼和浩特市公安局交管支队将依托“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,紧盯农村地区货车车辆,集中

开展源头隐患排查、路面秩序防控、道路隐患排查工作,力争实现“两升三降一好转”的整治目标。即:农村地区货车车辆超限超载、强超硬会、超速、疲劳驾驶、驾驶报废车及拼装车六类交通违法行为(不含警告)查处数量同比上升30%,现场查处交通违法行为(不含警告)数量同比上升20%,涉及货车交通事故起数及死亡人数同比下降5%,农村

地区过境货运流量显著下降,货车穿村而行危险扰民显著好转,有力确保农村地区道路交通安全形势持续稳定。

旗县区交管大队将联合当地公安部门组建突击执法队,重点整治货车穿村过镇扰民突出问题,每个地区每次整治不少于3小时。在专项整治结束前,确保对货车穿村过镇扰民突出地区至少排查2次。(王永明)

## 高新区公安分局交管大队

### 为危化品运输企业敲警钟

**阿拉善讯** 为进一步加强危化品运输企业的交通安全管理工作,提升危化品运输驾驶员的交通安全意识和法治观念,3月6日,阿拉善盟高新区公安分局交管大队民警走进辖区危化品运输企业,开展交通安全宣讲活动。

活动中,民警查看了企业24小时动态监控系统,了解企业对运输车辆和驾驶员的管理制度,检查车辆安全技术状况、驾驶人及押运员培训学习情况。同时,要求企业做好运输车辆的日常检查维护保养,杜绝“病车”上路。随后,民警为企业负责人及驾驶人、安全员进行交通安全培训,结合近期道路交通事故、危化品运输事故等典型案例以案释法,提醒企业员工的日常安全监督,将车辆及驾驶人的源头管理作为安全工作的重中之重,做到文明守法运营。同时,要求驾驶人以案为鉴,克服麻痹思想和侥幸心理,牢固树立安全第一的思想。(侍晓雪)

## 科右前旗交管大队

### 确保农牧区道路交通安全

**科尔沁讯** 近日,兴安盟科右前旗公安局交管大队组织警力深入辖区开展农牧区交通安全主题宣传活动,确保辖区农牧区道路交通安全形势持续平稳。

活动中,宣传民警通过发放交通安全宣传资料、面对面以案说法的方式,向群众讲述骑乘摩托车、电动车不佩戴安全头盔、驾乘车辆不系安全带等违法行为的危害及后果,号召村民自觉摒弃交通陋习,养成文明参与道路的良好习惯。

此次宣传活动使农牧区群众认识到远离交通违法行为的必要性和重要性,为筑牢农牧区道路交通安全防线发挥了重要作用。(姜浩)

## 交通安全宣传进集镇

3月8日,巴彦淖尔市公安局交管支队五原县大队组织民辅警走进辖区复兴镇,重点宣传低速载货汽车、面包车违法载人的危害性,倡导群众积极举报客车超员、无证驾驶等严重交通违法行为。同时,教育引导沿街商户、摆摊商贩避免占道经营,自觉遵守交通法规。

张晨芳 摄



## 撑起平安伞 铺就幸福路

**巴彦淖尔讯** 开学伊始,巴彦淖尔市各地公安交管部门“助学模式”也准时上线,充分发挥“警校家”机制作用,确保新学期校园周边道路畅通,为学生撑起交通安全保护伞。

为维护校园周边道路交通秩序,护航学校师生的出行安全,巴彦淖尔市公安局交管支队和各大队坚持“定人、定时、定岗、定责”原则,站好新学期“护学岗”。各地交警“护学

岗”执勤民辅警提前到岗,严格管控学校门前及周边路口、路段过往车辆,科学指挥、分流,确保车辆即停即走、安全有序通行;在护送学生们过马路时,提醒过往车辆“减速慢行”,确保学校周边路口秩序井然;在学生上、下学交通高峰时段和重点路段加强交通疏导,并通过巡逻整治校园周边道路上机动车乱停乱放、逆行、占道经营等行为,着力铺就家长放心、学生安心的“绿色安全通道”。

此外,民辅警结合宣传材料全面普及交通安全法律法规,叮嘱学生杜绝在马路上打闹、追逐,乘坐电动自行车要戴好安全头盔,做到“知危险,会避险”。同时,民辅警教育引导将学到的交通安全知识传递给亲朋好友,做家长的交通安全监督员、宣传员,坚决抵制不文明交通行为,共同创造安全畅通的出行环境。

(闫临宏)



## 一线快报

■ 近日,锦州铁路公安处建昌站派出所针对春季铁路沿线村民烧荒现象和危及铁路运行安全的问题,深入铁路沿线村庄,普及烧荒危害及相关法律法规,同时加大巡逻力度,对重点区域进行盯控,及时发现并制止烧荒行为。(刘冲)

■ 近日,锦州铁路公安处朝阳南站派出所民警走进校园,通过现场宣讲、组织观看警示教育片、有奖问答等形式,引导学生树立法治意识、知悉法律底线,争做护路“小卫士”。(王子一)

■ 近日,锦州铁路公安处朝阳南站派出所民警深入辖区开展废品收购行业安全检查,并针对相关从业人员开展法律宣传教育,重点强调了非法收购铁路器材的法律后果,为确保铁路生产运输安全打下良好基础。(王子一)

■ 近期,锦州铁路公安处辽宁朝阳站派出所不断深化警企协作机制,强化对铁路单位的日常巡查检查,帮助他们消除安全隐患和风险,确保铁路内部安全稳定,全力维护铁路运输大局。(汪苏浙)

■ 3月9日,兴安盟公安局阿尔山分局民警深入辖区重点单位、场所,宣传反电信诈骗、防范养老诈骗相关法律法规,引导辖区群众加强自我防范意识,不要相信陌生可疑电话、短信,谨防上当。(李科龙)

■ 2025年3月3日是第十二个“世界野生动植物日”。为增强群众野生动植物

保护意识,内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局开展了以“加大物种保护力度 共建地球生命共同体”为主题的宣传活动。(殷耀龙)

■ 为进一步关心关爱女民警,3月5日,内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局工会组织开展“芳华悦己 自在逐光”主题活动,激励女民警继续在公安工作中发扬巾帼精神,展现“她力量”。(殷耀龙)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局以整顿工作作风、开展分级分类考核为抓手,强化队伍管理,有效增强民警责任意识和纪律意识,确保全年工作高效开局。(吴芙蓉)

■ 3月3日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局绰源派出所与梨子山林场紧密合作,共同开展养殖户登记工作。此次登记工作旨在全面掌握养殖户信息,为后续的服务与监管提供有力支撑。(青格乐)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局民警对重点部位及重点单位进行巡逻检查,重点排查了室内电源保护设备、电器使用情况,对发现的隐患当场责令整改,维护了辖区社会治安稳定。(于德洋)

■ 日前,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局以“党建引领、支部联动、服务为民”为主线,组织各党支部联合社区开展学雷锋主题党日活动,以实际行动弘扬新时代雷锋精神,架起党群“连心桥”。(丁一)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局

加拉嘎派出所民警通过“车巡+步巡”“检查+宣教”相结合的方式,精准排查辖区盗伐林木、非法狩猎、违规用火等风险隐患,并向群众普及相关法律法规,鼓励群众积极提供案件线索。(初同轩)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局中心派出所民警深入各单位,逐一排查了灭火器、消防栓等消防设施,确保设施完好有效,能够随时应对突发火情,并进一步掌握了辖区防火安全情况。(邢伟)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局下夹格气派出所与根河森工公司森林资源管理中心联合开展了“世界野生动植物保护日”宣传检查活动,呼吁群众积极参与到野生动植物保护中,为建设人与自然和谐共生的美丽林区贡献力量。(蔡旭冉)

■ 3月6日,内蒙古大兴安岭森林公安局满归分局派出精干警力,组织辖区某旅游企业开展消防安全培训暨应急演练及反恐防暴演练,有效提升了企业员工应急处置能力,增强了应对突发事件的信心。(胡涛)

■ 近日,阿拉善盟高新区公安分局交通管理大队党支部前往乌斯太镇老镇区开展“学习雷锋精神,弘扬时代新风”主题党日活动,用实际行动为创建美丽、和谐、文明的社区环境贡献力量。(石岳)

■ 3月5日,巴彦淖尔市公安局交管支队五原县大队民警走进当地电力局,讲解酒后驾驶等交通违法行为带来的危害,

引导员工们严格遵守交通安全法律法规,特别是在执行供电抢修任务时,要时刻把交通安全放在首位。(张晨芳)

■ 连日来,包头市公安局交管支队青山区大队车管分所通过科学调配警力、简化办事程序,实现业务提速增效。同时,该所设立现场咨询台,为群众提供上牌流程讲解、保险办理指导及道路交通安全法规宣传等服务。(何佳)

■ 呼和浩特市公安局交管支队玉泉区大队实施路长制以来,增加巡逻警力频次,并及时发现道路安全隐患。同时,该大队运用监控技管技术对“三超一疲劳”行为进行查缉,减少了道路安全隐患。(张吉平)

■ “三八”国际劳动妇女节前夕,呼和浩特市、赛罕区妇联为呼和浩特市公安局交管支队赛罕区大队女警中队送上鲜花和礼物,对女民警的辛勤付出表示感谢。女民警们表示,将以更加饱满的热情为维护社会稳定和人民安宁贡献力量。(乌兰)

■ 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿里河分局召开2025年党风廉政建设工作会议。该局党委书记、局长包景忠出席会议并讲话,党委副书记、政委宋成仓主持会议,班子成员及全体民警参会。(齐伟萍)

■ 3月7日,内蒙古大兴安岭森林公安局阿里河分局组织女民警到鄂伦春族非物质文化遗产剪纸画场,参与手工艺品制作。剪刀飞舞间,一幅幅生动的剪纸作品诞生,为女民警们欢度节日增添了别样情趣。(牛磊)